



Генеральная Ассамблея

Пятьдесят пятая сессия

25-е пленарное заседание

Среда, 20 сентября 2000 года, 15 ч. 00 м.
Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Харри Холкери (Финляндия)

Заседание открывается в 15 ч. 00 м.

Пункт 9 повестки дня (продолжение)

Общие прения

Председатель (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово министру иностранных дел Либерии Его Превосходительству г-ну Мони Каптану.

Г-н Каптан (Либерия) (*говорит по-английски*): Я имею честь принимать участие в этой исторической сессии от имени президента Республики Либерии Его Превосходительства г-на Чарльза Ганкея Тейлора.

Г-н Председатель, я рад поздравить Вас в связи с Вашим избранием на пост Председателя пятьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи. Моя делегация высоко ценит Ваш огромный дипломатический опыт и исключительную мудрость, которые Вы привносите в эту важную работу. Поэтому мы убеждены в успешном завершении этой сессии, и хотели бы заверить Вас во всестороннем сотрудничестве делегации Либерии.

Я также хотел бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы воздать должное бывшему Председателю, г-ну Тео-Бен Гурирабу, Намибия, моему брату и коллеге, за его

чрезвычайно умелое руководство пятьдесят четвертой сессией Генеральной Ассамблеи.

Я также хотел бы воздать должное нашему Генеральному секретарю г-ну Кофи Аннанду за его видение, дальновидность и эффективность, с которой он выполняет свой мандат.

На этой сессии перед международным сообществом стоит важнейшая задача определить, каким образом оно будет решать основные вопросы мира и развития. Оно должно найти пути оказания содействия в предотвращении внутригосударственных, межгосударственных и региональных конфликтов, и обеспечить применение сбалансированного и неизбирательного подхода при решении этих вопросов. Кроме того, на этой сессии предстоит рассмотреть вопрос обеспечения принципа справедливости в нынешней международной финансовой структуре. Несмотря на широко разрекламированные преимущества глобализации, развивающиеся страны по-прежнему сталкиваются с растущим бременем задолженности, несправедливой торговой практикой, снижением официальной помощи в целях развития, неэффективными системами здравоохранения и неадекватными потоками ресурсов. В ходе наших прений мы также должны непременно рассмотреть неотложный вопрос относительно создания более благоприятных условий для глобального

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room C-178). Поправки будут изданы после окончания сессии в виде сводного исправления.

взаимодействия с учетом потребностей развивающихся стран.

Цели и принципы Устава за многие годы доказали свою непреходящую ценность. Сегодня, как и в прошлом, Либерия подтверждает свою приверженность этому документу. Разработанный механизм по-прежнему служит незаменимой основой для улучшения международных отношений. Однако государства — члены Организации Объединенных Наций должны поддерживать Организацию Объединенных Наций не только на словах, но и на деле, и они также должны воздерживаться от использования ее в своих узких национальных интересах, нанося соответственно ущерб другим.

На пороге нового тысячелетия эффективность деятельности Организации Объединенных Наций будет измеряться главным образом ее способностью утверждать и защищать универсальные ценности свободы, равенства и солидарности, терпимости, ненасилия, уважения к природе и совместной ответственности, что было подтверждено на Саммите тысячелетия несколько недель назад. Либерия намерена принять участие в этом процессе.

Имеется целый ряд областей деятельности Организации Объединенных Наций, которые нуждаются в постоянном внимании и улучшении. Либерия и другие члены указывают на необходимость исправления некоторых структурных и организационных недостатков, которые продолжают подрывать эффективность Организации. Как подчеркивалось в моем выступлении на Саммите тысячелетия, мы должны, во-первых, рассмотреть вопрос о неравноправном представительстве народов мира в нынешней структуре Совета Безопасности, во-вторых, пересмотреть недемократические процессы принятия решений в Совете Безопасности и, в-третьих, рассмотреть вопрос о продолжающихся нарушениях положений Устава Организации Объединенных Наций со стороны крупных, богатых и сильных государств, которые не несут за это никакой очевидной ответственности.

В период создания Организации ответственность за обеспечение контроля над всем миром была возложена, по сути дела, на пять государств. Условия того времени оправдывали

такое распределение полномочий, и Либерия, подписавшая Устав, сочла такое положение дел приемлемым. Однако со временем возникли новые реальности, в силу которых это старое положение дел стало нереалистичным, неоправданным и безусловно неприемлемым.

Необходимо учитывать существующие политические и экономические условия, а также условия безопасности. Вряд ли стоит говорить о том, что для Либерии одной из наиболее важных проблем является применение права вето в Совете Безопасности, которое в отдельных случаях оказалось в противоречии с высокими целями Устава.

Либерия заинтересована в обеспечении мира, справедливости, развития и экономического прогресса в интересах своего народа и намерена открыто высказывать свое мнение по вопросам, имеющим жизненно важное значение всех стран мира, и по которым Либерия, как и все страны, должна выступать с равной авторитетностью.

Помня о том, что мир может содействовать созданию устойчивого климата для развития, Либерия продолжает действовать в рамках Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) с целью достижения мира в нашем субрегионе. В этой связи Либерия была удостоена чести получить этот мандат, который был вручен президенту Чарльзу Ганкею Тейлору его коллегами, главами государств ЭКОВАС в Абудже в мае 2000 года.

В соответствии с договоренностью, достигнутой в ходе консультаций между председателем ЭКОВАС, председателем Организации африканского единства (ОАЕ), президентом Нигерии и президентом Гамбии, организованных президентом Либерии в Монровии 26 июля 2000 года, высокое командование ОРФ в своем письме председателю ЭКАВАС объявило о назначении нового лидера и посредника Объединенного революционного фронта (ОРФ). Таким образом капрал Фоде Санко был отстранен от мирного процесса в Сьерра-Леоне. Кроме того, новое руководство ОРФ заявило в письменной форме о своей готовности поддержать предложение о прекращении огня, вернуться на позиции, существовавшие на момент подписания Ломейского соглашения 7 июля 1999 года,

согласиться на развертывание контингента ЭКОВАС Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ) на позициях ОРФ и продолжать осуществление программ разоружения, демобилизации и реинтеграции.

Либерия вместе с другими государствами — членами ЭКОВАС также призвала новое руководство ОРФ продемонстрировать добрую волю, вернув все захваченное оружие, боеприпасы и оборудование МООНСЛ. Согласно сообщениям, несколько бронетранспортеров были возвращены МООНСЛ, однако мы должны продолжать настаивать на возврате всего оружия и техники.

Либерия хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы еще раз осудить захват миротворцев Организации Объединенных Наций силами ОРФ, который ставит под угрозу и подрывает наши согласованные усилия по обеспечению коллективной безопасности. Точно также Либерия считает недопустимыми недавние нападения на сотрудников Организации Объединенных Наций в Восточном Тиморе и в Масенте, Гвинея, и требует принятия коллективных мер со стороны государств-членов Организации Объединенных Наций в целях предотвращения подобных нападений на сотрудников Организации Объединенных Наций в будущем. Мы должны ясно и однозначно дать понять этим группировкам, что народы мира намерены обеспечить необходимую защиту сотрудникам, выполняющим конкретные функции от имени Организации Объединенных Наций, будь то в области поддержания мира или выполнения конкретных гуманитарных задач.

Правительство Либерии высказалось в поддержку резолюции 1306 (2000) Совета Безопасности, призывающей положить конец контрабанде алмазов из Сьерра-Леоне. В этой связи мое правительство заявило о своем намерении выдвинуть ряд инициатив, включая принятие закона, квалифицирующего экспорт не имеющих соответствующих документов или несертифицированных алмазов в качестве уголовного преступления, обеспечение соблюдения законодательства, согласно которому центральный банк Либерии на основании существующих законов обязан выдавать сертификаты об их происхождении, а также повышение прозрачности этого процесса при участии

экспертов Международного валютного фонда и Всемирного банка.

После окончания гражданской войны в Либерии наше правительство приняло ряд мер в целях укрепления мира и безопасности в нашем субрегионе, в частности после того, как многие недовольные бывшие комбатанты покинули страну, найдя убежище в соседних странах. Правительство Либерии при поддержке ЭКОВАС и Организации Объединенных Наций добровольно уничтожило более 21 000 единиц стрелкового оружия и более трех миллионов комплектов боеприпасов. Правительство Либерии подписало также протокол к мораторию ЭКОВАС на поставки стрелкового оружия.

Несмотря на эти меры и установленный в отношении Либерии несправедливый режим эмбарго на поставки оружия, вооруженные повстанцы из соседней Гвинеи атаковали Либерию в третий раз. Факты неоднократных нарушений территориальной целостности Либерии вооруженными повстанцами со стороны границы между Гвинеей и Сьерра-Леоне были сообщены Ассамблее и Совету Безопасности, ОАЕ и ЭКОВАС. В апреле 1999 года со стороны Гвинеи было осуществлено нападение на территорию Либерии, а в августе того же года произошло еще одно вторжение, однако эти акты не получили всеобщего признания и не были подвергнуты осуждению со стороны международного сообщества.

Третье нападение с территории Республики Гвинеи произошло совсем недавно, и военные действия продолжают до сих пор, что привело к гибели людей, разрушению собственности и перемещению большого числа наших людей.

У нас вызывает тревогу большое количество нового оружия и боеприпасов, которое используют повстанцы, доставляя его из Гвинеи, а также возможные последствия этого для продолжающихся вооруженных конфликтов и потенциальных очагов напряженности в нашем субрегионе.

Вследствие этого вооруженного вторжения была приостановлена репатриация 32 000 беженцев в Либерию, проводившаяся Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций (УВКБ). Либерия заинтересована в сохранении мира и безопасности в субрегионе и особенно в том, чтобы

положить конец незаконной торговле оружием в Западной Африке.

Нерушимость границ между Либерией, Гвинеей и Сьерра-Леоне по-прежнему является чрезвычайно важным вопросом. Мы вновь призываем обеспечить контролирующее присутствие Организации Объединенных Наций на этих границах для того, чтобы контролировать все пропускные пункты, где может проезжать транспорт. Мы признаем, что обеспечение патрулирования вдоль всей границы связано с огромными расходами, и предлагаем использовать в этих целях специальные воздушные подразделения для обнаружения любого необычного передвижения вдоль всей границы. Собранные таким образом разведывательные данные могут оказаться полезными всем трем странам и международному сообществу в целом. Расходы на содержание такой службы достаточно разумные и их могло бы взять на себя международное сообщество.

Правительство Либерии хотело бы обратить внимание этой Ассамблеи на плохое обращение с либерийскими и сьерра-леонскими беженцами в Гвинее, подстрекательством к которому послужила речь президента Гвинеи генерала Лансаны Конте, с которой он выступил 9 сентября 2000 года, и что было подтверждено «Хьюман райтс Уотч». Беженцев арестовывали, избивали и некоторые из них подверглись изнасилованию.

Эти действия нарушают международные конвенции, и мы просим международное сообщество призвать гвинейские власти уважать и защищать права всех беженцев, живущих на их территории. Нападение на Гвинею, хотя и заслуживает всяческого осуждения, не является оправданием для бесчеловечного обращения с ни в чем не повинными беженцами.

Либерия по-прежнему привержена делу мира и стабильности как у себя дома, так и в субрегионе и исходя из этой позиции будет стремиться бороться за социально-экономический прогресс на благо своего народа и народов стран — участников Договора ЭКОВАС.

В моем выступлении в прошлом году я подтвердил просьбу моего правительства к Совету Безопасности о том, чтобы снять эмбарго на поставки оружия, введенного восемь лет назад в 1992 году. Я привел причины в обоснование этой

просьбы, главная из которых — это обязательство по конституции защищать территориальные границы Либерии и обеспечивать защиту всех людей, живущих на ее территории, особенно с учетом неоднократных вооруженных вторжений в Либерию, совершенных диссидентами с территории Гвинеи. И вновь в начале июля 2000 года произошло еще одно вторжение на территорию Либерии диссидентов из той же страны, целью которых было свержение законно избранного правительства президента Чарльза Ганкая Тейлора. Сейчас, когда я выступаю перед вами, между силами правительства и диссидентами идет война.

Хотя наши неоднократные просьбы об отмене эмбарго не вызвали положительной реакции со стороны Совета Безопасности, мы вновь ставим этот вопрос перед этим органом для скорейшего рассмотрения.

Нынешняя ситуация в отношении безопасности в Либерии и в субрегионе Западной Африки вынуждает нас предпринимать усилия для того, чтобы эти ограничения были сняты и чтобы правительство Либерии могло приобрести средства для защиты своих граждан и всех других, живущих на ее территории, а также для поддержания стабильной обстановки в стране. С другой стороны, сохранение эмбарго на поставки оружия в Либерию в ситуации, когда неоднократно совершаются акты вооруженной агрессии, является нарушением нашего неотъемлемого права на самооборону в соответствии со статьей 51 Устава Организации Объединенных Наций. Если Организация Объединенных Наций не предоставит Либерии право на самооборону, в таком случае Организация Объединенных Наций должна обеспечить безопасность и оборону Либерии.

Мы считаем, что непрекращающиеся нападения на Либерию происходят и поощряются оттого, что силам диссидентов известно о существовании эмбарго Организации Объединенных Наций на поставки оружия в Либерию, что ставит Либерию в уязвимое положение перед лицом таких грубых и необоснованных нападений на ее страну и ее народ со стороны диссидентов, живущих за пределами страны.

Эмбарго на поставки оружия, введенные Советом Безопасности, не только подрывает и

дискредитирует способность Либерии к самообороне, но и лишает наши университеты возможности получать необходимые химикаты для лабораторий, лишает нашу промышленность возможности приобретать взрывчатые вещества для проведения взрывов в горнодобывающей отрасли и в каменоломнях. Таким образом, эмбарго на поставки оружия продолжает подрывать нашу систему образования и нашу экономику.

В этих постконфликтных условиях настоятельно необходимо укреплять доверие и наращивать потенциал правительственных институтов в таких областях, как здравоохранение, образование, потенциал учреждений, связанных с сельским хозяйством, и аппарата безопасности, которые имеют чрезвычайно важное значение для удовлетворения основных потребностей либерийцев, в том числе и бывших комбатантов.

В декабре 1997 года в Париже были приняты обязательства по достижению этих целей. Однако помощь, оказанная нашему правительству для дальнейшего осуществления программ реконструкции, была слишком незначительна.

Несмотря на заверения международного сообщества в том, что путь к получению международной помощи — это успешный процесс разоружения, за которым должны последовать свободные и честные выборы, международное сообщество доноров продолжает проводить политику отстранения в качестве меры наказания.

В соответствии с этой политикой все известные пути получения такой помощи связаны с невыполнимыми условиями, которые трудно выполнить даже тем странам, которые не пережили гражданской войны. Мы хотели бы отметить, что такой запретительный подход можно сравнить с введением экономических санкций в отношении Либерии и ее народа.

Однако какие бы оправдания мы не выдвигали, факт тот, что население пострадало в результате семи лет гражданской войны: уязвимые группы населения — дети, женщины и пожилые люди, которые заслуживают гуманитарной помощи, независимо от политических императивов, люди которым нет дела до политики махинаций, проводимой властью предрержащими, которые присваивают себе право определять, какое поведение является приемлемым в международной

политической системе. Я мог бы добавить, что либерийцы не роботы.

Как суверенный народ мы имеем неоспоримое право играть решающую роль в определении своей судьбы, особенно право на владение нашими программами развития. Мы являемся неотъемлемой частью семьи человечества, и у нас есть потребности и хорошие и достойные мечты. Мы тоже хотим пожинать плоды развития, ориентированного на интересы человека, что подчеркивается в Декларации тысячелетия.

В этот беспокойный период жизни нашей страны либерийцы проявили необыкновенную жизнестойкость и, не жалея усилий, перестраивают свою жизнь. От международного сообщества мы хотели бы получить сочувствие и человеческое понимание, выраженное в необходимой помощи, которая позволит либерийцам воспользоваться своими основными правами человека на продовольствие, безопасность и мир. Важно то, что мы желаем тех же благ нашим соседям и всем другим людям, живущим за пределами субрегиона Западной Африки.

После успешного проведения Саммита тысячелетия, который укрепил нашу общую решимость повысить эффективность управления Организацией Объединенных Наций в XXI веке, было бы неправильно с моральной точки зрения допустить, чтобы 23 млн. жителей Тайваня были лишены права участвовать в деятельности Организации Объединенных Наций.

Резолюция 2758 (XXVI) Генеральной Ассамблеи лишает тайваньский народ права участвовать в деятельности Организации Объединенных Наций, что противоречит принципу универсальности Устава Организации Объединенных Наций. Как может такая несправедливость существовать в эпоху растущего глобального взаимодействия, экономической взаимозависимости, политических преобразований, демократизации и сближения государств.

Принимая во внимание несомненные достижения Республики Китай, ее опыт в области демократии, доказательством чему служит недавнее избрание президента Чэнь Шуй-бяня, ее уважение прав человека, экономическую мощь, которой она достигла, встав на путь рыночной экономики, энергию, творческую фантазию и мужество ее

народа, достижения в области технологии и вклад в гуманитарную деятельность во всем мире, кто поставит под сомнение ее очевидное право участия?

Либерия вновь решительно призывает принять Республику Китай в эту всемирную Организацию. Мы считаем, что Республика Китай может внести важный вклад в деятельность Организации Объединенных Наций, что отвечало бы интересам ее сообщества.

Мир стал свидетелем значительных достижений в области науки и технологии, что привело к быстрым темпам индустриализации и повышению уровня жизни человечества. Хотя завоевания в области науки и технологии привели к созданию новых лекарств и другим научным открытиям, вместе с тем они создали угрозу для окружающей среды и существования человека. Быстрые темпы индустриализации и научные открытия отрицательно сказываются на окружающей среде. Если мы не внесем изменений в нашу деятельность, то красивые истории о научных открытиях закончатся печальной трагедией и гибелью. На пороге нового тысячелетия мы не можем игнорировать потенциальную угрозу, которую представляет деградация окружающей среды для нашего выживания. Спасение планеты является необходимым условием продолжения жизни ее 6 млрд. обитателей.

Поэтому моя делегация поддерживает усилия Комиссии по устойчивому развитию и одобряет рекомендации Комиссии созвать в 2002 году саммит Генеральной Ассамблеи, предпочтительно в какой-либо развивающейся стране, с тем чтобы провести обзор и дать новую оценку решению, принятому по вопросу о Повестке дня на XXI век на Конференции, состоявшейся в Рио-де-Жанейро в 1992 году.

Среди многих препятствий, стоящих на пути социально-экономического развития в Африке, являются нищета, плохие системы медико-санитарного обслуживания, межрегиональные войны и гражданские конфликты. Хорошо известно, что существует взаимосвязь между войной, гражданским конфликтом и распространением ВИЧ/ СПИДа. Пандемия ВИЧ/СПИДа нацелена на уничтожение наших людских ресурсов, которые являются основой нашего социально-

экономического развития. Данные Организации Объединенных Наций говорят о том, что распространение ВИЧ/СПИДа повышается в странах, которые страдают от войны и гражданских конфликтов в результате перемещений населения. Поэтому не следует игнорировать тот факт, что постконфликтные страны нуждаются в особом внимании, с тем чтобы они могли бороться с этой болезнью.

Во всей Африке ВИЧ/СПИД считают причиной повышения смертности среди молодых людей и взрослых в возрасте от 10 до 24 и от 25 до 45 лет, соответственно.

Мы обращаемся к соответствующим учреждениям Организации Объединенных Наций и к другим партнерам в рамках программ по ВИЧ/СПИД с призывом оказать Либерии помощь и изыскать 6,5 млн. долл. США, необходимых для предупреждения и сдерживания распространения ВИЧ/СПИД.

В то же время в том, что касается межучрежденческой рабочей группы Межучрежденческого постоянного комитета, учрежденной Советом Безопасности в январе этого года для изучения взаимосвязи между войной и гражданскими конфликтами и распространением ВИЧ/СПИД, я хотел бы заявить, что моя делегация одобряет установленные целевые показатели снижения новых инфекционных заболеваний, и мы приветствуем меры, которые были приняты для обеспечения ухода за больными ВИЧ/СПИД, оказания им поддержки и обеспечения доступа к информации и лекарствам. Моя делегация выражает признательность Организации Объединенных Наций за ее помощь странам, которые серьезно пострадали от этой ужасной эпидемии.

Помимо ВИЧ/СПИД, такие болезни, как малярия, туберкулез и полиомиелит во многом сводят на нет социально-экономические завоевания в странах, где распространены эти заболевания. Осознавая все трудности, которые создают эти инфекционные заболевания для социально-экономического развития страны, Нигерия предложила провести у себя в стране в 2001 году совещание стран Африки на высшем уровне по проблеме ВИЧ/СПИД, туберкулеза и других инфекционных заболеваний. Мы выражаем признательность президенту Олусегану Обасанджо

за проведение в апреле этого года совещания стран Африки на высшем уровне по проблеме борьбы с малярией.

Либерия предпринимает неустанные усилия по сокращению, а по возможности, и ликвидации этих страшных заболеваний, которые продолжают угрожать нашему социально-экономическому развитию. По этой причине правительство Либерии в сотрудничестве со Всемирной организацией здравоохранения организовало активную кампанию по успешной ликвидации полиомиелита, который за последние годы унес жизни и оставил калеками тысячи наших граждан. Кампанией по вакцинации против полиомиелита было намечено охватить 900 000 человек, а число людей, которые были вакцинированы, составляет 911 423 человека.

Я с удовлетворением хочу отметить, что мы полны решимости, и я позволю себе позаимствовать слова основного лозунга этой успешной кампании, «очистить Либерию от полиомиелита».

Либерия по-прежнему несет на себе бремя задолженности. Эта проблема долга, которая остается одним из важнейших факторов, способствующих разделу между богатыми и бедными странами, образовалась в результате займов, которые предоставлялись в интересах борьбы за зоны влияния в период «холодной войны», и, как я заявил в своем выступлении на Ассамблее тысячелетия, вовсе не отвечали интересам заемщиков. В результате этого бремени задолженности наши дети лишены продовольствия, образования, здравоохранения, а их родители не имеют работы.

Отдавая должное тем странам, которые приняли меры по облегчению бремени задолженности наиболее бедных стран, я хотел бы подчеркнуть, что пока все богатые страны-кредиторы не примут меры для списания этой задолженности, она будет носить обременительный характер, и оставаться препятствием для устойчивого развития бедных стран.

Либерия отвергает якобы эффективный характер инициативы в отношении долга бедных стран с крупной задолженностью и призывает страны Группы 7 и Группы 8 выработать всеобъемлющую программу по списанию задолженности для всех бедных стран с крупной задолженностью.

В январе этого года в ходе совещания по вопросам сокращения нищеты и обеспечения роста, проходившего в Либревиле, Габон, была подробно рассмотрена ситуация в странах, переживающих постконфликтный период, которая не рассматривалась на конференции в Копенгагене.

В этой связи Либерия предлагает провести региональное совещание на высшем уровне африканских государств, находящихся на постконфликтном этапе развития, для выработки реалистичного подхода к проблеме ликвидации задолженности, и призывает международное сообщество поддержать это важное мероприятие.

В заключение я хотел бы задаться вопросом о том, что принесет это новое тысячелетие народам мира. Национализм остается сегодня неоспоримой реальностью, несмотря на охватившую весь мир волну глобализации. Кроме того, в межгосударственных отношениях, особенно между могущественными странами, по-прежнему действует политика, проводимая с позиции силы, и применяется принцип «право на стороне сильного». Не получится ли так, что могущественные государства подавят проявления национализма под предлогом их требований осуществления благого управления, демократии, транспарентности и уважения прав человека?

Мы уже убедились в том, каким двойными стандартами и узкокорыстными мотивами сопровождаются эти требования. Или же возобладают высокие принципы Устава, который признает и уважает право на самоопределение больших и малых, бедных и богатых стран в мире, где богатое культурное разнообразие найдет свое достойное сосуществование в условия мира и всеобщей гармонии. Станет ли это тысячелетие свидетелем прекращения культурной гегемонии и превосходства этих недостойных проявлений, которым не должно быть места в этом новом веке просвещения и новой технологии?

Только время покажет, насколько наши дела соответствовали нашим нравственным ценностям.

Председатель (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово министру иностранных дел и по делам франкоязычных стран Центральноафриканской Республики г-на Марселя Метефары.